

जसिका दावा है कविह आकाशों और पृथ्वी के नरिमाता की ओर से है। यह एक ऐसी पुस्तक है जसै अज्जात लेखकों द्वारा समय के साथ एकत्र और संपादति नहीं कयिा गया है। चूकपिरी कतिाब ईश्वर की ओर से है, जो पैगंबर मुहम्मद (उन पर अल्लाह की दया और आशीर्वाद हो) को सखिाई गई थी और हमें पूरण रूप से सौंप दयिा गया है, कुछ सूरह (अध्याय) और छंदों में पुरस्कार और आशीर्वाद जुड़े हुए हैं जसिसे पैगंबर मुहम्मद को लगाव था। पैगंबर ने कुरआन पढ़ने, उसे याद करने और उसकी शकि्षाओं का पालन करने के पुरस्कारों का उल्लेख कयिा है।

इस पाठ में, हम कुरआन के कुछ अध्यायों को पढ़ने के पुरस्कारों के बारे में जानेंगे।

पैगंबर ने हमें बताया किकुरआन के एक अक्षर को पढ़ने पर हमें दस अच्छे कर्मों का इनाम मलिता है। इससे हमें कुरआन को उसकी मूल अरबी में पढ़ना सीखने के लिए प्रेरति होना चाहिए। यह संभव है और कई लोगों ने ऐसा कयिा है। यदआप सुसंगत हैं और पछिले पाठ "कुरआन क्यों और कैसे सीखें" में दी गई सलाह का पालन करते हैं, तो आप कुरआन सीखने मे सक्षम हो सकते हैं।

पवतिर कुरआन का एक अक्षर 10 अच्छे कर्म है

अल्लाह के दूत ने कहा: "जो कोई अल्लाह की कतिाब का एक अक्षर पढ़ता है, उसे एक अच्छे कर्म का श्रेय दयिा जाएगा, और एक अच्छे कर्म का दस गुना इनाम मलिगा। मैं यह नहीं कहता कअलिफि लाम मीम सरिफ एक अक्षर है, बल्कअलिफि एक अक्षर है, लाम एक अक्षर है, और मीम एक अक्षर है (अर्थात यह तीन अक्षर है)।"[\[1\]](#)

कुछ लोगों को नसिंसदेह अरबी में कुरआन पढ़ना सीखने में कठनिाई होगी। क्योंकि, उन्हें कुछ अक्षरों को जानना होगा और उनका उच्चारण करना सीखना होगा। पैगंबर मुहम्मद ने अरबी में कुरआन सीखने के लिए संघर्ष करने वालों के लिए एक सुंदर प्रोत्साहन दयिा है:

जो कोई कठनिाई के साथ पवतिर कुरआन पढ़ता है उसे दोहरा प्रतफिल मलिगा

पैगंबर मुहम्मद ने कहा, "वह व्यक्तिजो कुरआन पढ़ता है और इसे तेजी से बनिा कठनिाई के साथ पढ़ता है वह आज्जाकारी और महान स्वर्गदूतों की संगतिमें होगा, और जो कुरआन को अटक-अटक कर और कठनिाई से पढ़ता है, उसे दोहरा प्रतफिल मलिगा।"[\[2\]](#)

कुरआन की उन सूरह (अध्याय) में से एक जसि आपको सबसे पहले याद करना चाहिए, वह है सूरह अल-फातहिा, कुरआन का पहला अध्याय जो नमाज़ की हर एक रकात में पढ़ा जाता है।

सूरह अल-फातहिा, सबसे श्रेष्ठ सूरह

अबू सईद ने कहा कि जब वह नमाज़ पढ़ रहा था तो पैगंबर ने उसे बुलाया लेकिन उसने पैगंबर के बुलावे का जवाब नहीं दिया। बाद में अबू सईद ने कहा: "ऐ अल्लाह के दूत! मैं नमाज़ पढ़ रहा था।" उन्होंने कहा, "क्या अल्लाह ने नहीं कहा: 'ऐ विश्वासियों! अल्लाह और उसके दूत की पुकार सुनो, जब तुम्हें उसकी ओर बुलाये' (क़ुरआन 8:24)। फिर पैगंबर ने कहा, "क्या मैं आपको क़ुरआन की सबसे श्रेष्ठ सूराह न सखाऊँ?" उन्होंने कहा, "(यह है) 'सब प्रशंसायें अल्लाह के लिए हैं, जो सारे संसारों का पालनहार है (यानी, सूराह अल-फातहा) जसिमें "सात बार-बार पढ़े गए छंद" और शानदार क़ुरआन शामिल हैं जो मुझे दिया गया था।"^[3]

आयतुल-कुरसी से अल्लाह का संरक्षण प्राप्त होता है

सूराह अल-फातहा के बाद क़ुरआन का दूसरा अध्याय सूराह अल-बकरा है। यह क़ुरआन का सबसे लंबा अध्याय भी है। इस अध्याय के 255 वें छंद को आयतुल-कुरसी (अल-कुरसी का छंद) कहा जाता है।

अबू हुरैरा बताते हैं कि अल्लाह के दूत ने उन्हें रमज़ान के ज़कात राजस्व की रक्षा करने का आदेश दिया था। फिर कोई उनके पास आया और खाने-पीने का सामान चोरी करने लगा। अबू हुरैरा ने उसे पकड़ लिया और कहा, "मैं तुम्हें अल्लाह के दूत के पास ले जाऊंगा!" तब अबू हुरैरा ने वर्णन किया कि उस व्यक्ति ने उससे कहा, "कृपया मुझे अल्लाह के दूत के पास न ले जाएं और मैं आपको कुछ शब्द बताऊंगा जसिसे अल्लाह आपको लाभान्वित करेगा। जब आप सोने जाएं, तो आयतुल-कुरसी पढ़ें, क्योंकि इससे अल्लाह का एक पहरेदार आएगा और रात भर आपकी रक्षा करेगा, और शैतान सुबह तक आपके पास नहीं आ सकेगा।" जब पैगंबर ने बात सुनी तो उन्होंने मुझसे कहा, "उसने (जो रात में तुम्हारे पास आया था) तुमसे सच कहा था, हालांकि वह झूठा है; और वह शैतान था।"^[4]

सूराह अल-बकरा के अंतमि दो छंद

पैगंबर ने कहा: "अगर कोई रात में सूराह अल-बकरा के अंतमि दो छंदों को पढ़ता है, तो वह उसके लिए पर्याप्त होगा।"^[5]

सूराह अल-बकरा और अल 'इमरान दो रोशनी है

क़ुरआन के दूसरे और तीसरे अध्याय का वर्णन करते हुए, अल्लाह के दूत ने कहा: "क़ुरआन पढ़ो, क्योंकि यह पुनरुत्थान के दिन क़ुरआन पढ़ने वाले लोगों की ओर से मध्यस्थता करेगा। दो रोशनी, अल-बकराह और अल इमरान पढ़ो, क्योंकि वे पुनरुत्थान के दिन दो बादल, दो छाया या पक्षियों की दो पंक्तियों के आकार में आएंगे और उस दिन पढ़ने वाले लोगों की ओर से मध्यस्थता करेंगे।"^[6]

सूराह अल-कहफ शांति है

क़ुरआन की एक विशेष सूरह है जो क़ुरआन के लगभग बीच में आती है जिसका नाम सूरह अल-कहफ है।

एक आदमी सूरह अल-कहफ पढ़ रहा था और उसका घोड़ा उसके बगल में दो रस्सियों से बंधा हुआ था। एक बादल नीचे आया और उस आदमी के ऊपर फैल गया, और वह उसके करीब और करीब आता रहा जब तक कि उसका घोड़ा कूदने नहीं लगा (जैसे ककिसी चीज से डरता हो)। जब सुबह हुई, तो वह आदमी पैगंबर के पास गया और उन्हें उस अनुभव के बारे में बताया। पैगंबर ने कहा, "वह 'शांति' थी जो क़ुरआन (क़ुरआन पढ़ने) के कारण उतरी।"[\[7\]](#)

सूरह अल-कहफ मसीह वरिधी (दज्जाल) से सुरक्षा है

पैगंबर ने कहा: "जो कोई भी सूरह अल-कहफ के शुरू के दस छंदों को याद करता है, उसकी मसीह वरिधी से रक्षा की जाएगी।"[\[8\]](#)

सूरह अल-कहफ एक चमकदार रोशनी है

पैगंबर ने कहा, "जो कोई शुक्रवार को सूरह अल-कहफ पढ़ेगा, उसके पास एक प्रकाश होगा जो एक शुक्रवार से अगले शुक्रवार तक चमकता रहेगा।"[\[9\]](#)

फुटनोट:

[1] तस्मिन्नी

[2] ????? ??-???????, ????? ????????

[3] स???? ??-???????

[4] ????? ??-???????

[5] ????? ??-???????

[6] ?????? ?????

[7]

???? ??-???????

[8]

????????, ??? ?????, ????

[9]

????, ???????

इस लेख का वेब पता

<https://www.newmuslims.com/index.php/hi/articles/305>

कॉपीराइट © 2011 - 2024 NewMuslims.com. सर्वाधिकार सुरक्षित।